О работе Чунского Совета ветеранов образования по охране здоровья и содействию активному долголетию ветеранов и пенсионеров на примере работы спортивной группы «Ритм».
«Без здоровья невозможно счастье»
 В.Г. Белинский.
«Гимнастика, физические упражнения, ходьба
- должны прочно войти в повседневный быт
каждого, кто хочет сохранить работоспособность,
здоровье, полноценную и радостную жизнь» - Гиппократ.
С гимнастикой дружи,
Всегда весёлым будь.
И проживешь сто лет,
А может быть и боле...
Таблетки, порошки - К здоровью ложный путь.
В саду лечись, мой друг,
В лесу иль в чистом поле.
В 2006 году по инициативе председателя районного совета ветеранов образования, Заслуженного учителя РФ  Дурас  Зинаиды Ивановны была создана группа здоровья с целью укрепления и сохранения здоровья ветеранов, пенсионеров. Сначала занятия проводились на базе СОШ № 1, ПУ- 31, затем в тренажерном зале средней школы № 29. В этом 2012-2013 учебном году занятия проводятся в спортивном зале клуба «Юность». Ежегодно пенсионеры занимаются лечебной гимнастикой с 1 октября по 1 мая под руководством Назаровой Г.Т., которая на общественных началах проводит эти занятия с ветеранами образования.
Лечебная гимнастика нередко творит чудеса, особенно при остеохондрозах и гипертонии. Наши пенсионеры убедились в этом, занимаясь уже 7 лет этой гимнастикой. Они избавились от сильных болей при остеохондрозе шейного отдела позвоночника и от высокого артериального давления.
«Возраст спорту не помеха» - так считают члены нашей группы, возраст которых от 60 до 85 лет. Они каждую субботу спешат на занятия, чтобы набраться новых сил, бодрости, хорошего настроения от общения со своими коллегами. Каждое занятие заканчивается танцами под ритмичную музыку и обменом рецептами и информацией по оздоровлению и омоложению организма.
В этом году наши ветераны посещают еще и занятия по фитнесу, организованное администрацией посёлка бесплатно для всех желающих пенсионеров в спортивном клубе «Юность». Занятия проводятся специалистом по фитнесу Смышляевой Т.В. Так же по инициативе администрации поселка для ветеранов-пенсионеров организован бесплатный прокат лыж по средам и пятницам на лыжной базе «Тайга», где мы любим отдыхать в зимнее время года. Каждый год мы организуем лыжные прогулки на этой базе, принимаем участие в открытии и закрытии лыжного сезона, во Всероссийской эстафете «Лыжня зовет». В этом году число любителей пробежаться по лыжне среди высоких сосен, спуститься с ветерком с горки и подышать чудесным свежим воздухом увеличилось.
В ноябре 2012 года на День Матери наша группа здоровья совершила турпоход в садоводческое товарищество «Малиновка», которое находится на расстоянии 4-х километров от поселка, где был проведен настоящий праздник посвященный Дню Матери, организованы интересные конкурсы, чаепитие. После праздника снова прогулка пешком до поселка. Сколько прекрасных, положительных эмоций получил каждый из туристов, осознав на себе, что движение - это жизнь!
Большое значение для укрепления здоровья имеет плавание. В программе нашей группы здоровья «Ритм» предусмотрены посещения бассейна в г. Вихоревка 3-4 раза в год. А в этом году мы решили ежемесячно посещать «Банька.ру» , которая построена предпринимателем Ващенко Г.А. для населения поселка. Здесь мы имеем возможность подышать в сауне и поплавать в небольшом бассейне, принять гидромассаж и контрастный душ для закаливания и очищения своего организма.
В летнее время кроме трудотерапии на своих дачных участках мы проводим день здоровья на берегу реки Чукша для пенсионеров. В прошлом году в день медицинского работника мы организовали чудесный отдых на природе. 18 участников активно, с задором принимали участие в эстафетах, веселых стартах и викторине о лекарственных травах. А за обеденным столом после соревнований звучали задорные частушки и песни. Все остались довольны и решили проводить такие дни здоровья ежегодно.
Все ветераны ведут здоровый образ жизни и пропагандируют его среди своих семей, воспитанников и населения района.
Осенью 2012 года наша группа здоровья «Ритм» приняла участие в областном конкурсе по спортивно-оздоровительной работе среди ветеранских организаций и получила Почетную грамоту и поощрительный приз.
Большую помощь  оздоровлении людей старшего возраста оказывает районный совет ветеранов войны и труда (председатель Ефимова Л.В.), предоставляя направления нашим ветеранам в гериатрический центр г. Иркутск и в госпиталь  в г. Братск, где они бесплатно проходят обследование и лечение в течение 18 дней. 

В прошлом году 5 ветеранов, а в этом 4 ветерана были направлены от нашей районной ветеранской организации. Осенью этого года 2 ветерана труда Меметова Н.Г. и Виноградова З.М. отдохнули в санатории «Родник» в г. Ангарске по бесплатной путевке от отдела социальной защиты.

Ветераны труда Назарова Г.Т. и Снеткова В.С, Челищева Т.В. провели активный отдых по турпутевке в Горном Алтае, совершая экскурсии по козьим тропам, горным пещерам, и купаясь в озерах Ая и Манжерок, наслаждаясь чудесной природой этого замечательного края. 

В следующем году мы собираемся съездить на  горячие источники в г. Северобайкальск. 
Таким образом, мы стараемся поддерживать свое здоровье, занимаясь физической культурой и ведя активный образ жизни. Но, к сожалению, не все пенсионеры могут по состоянию здоровья присоединиться к нам. А некоторые просто не желают, ссылаясь на занятость и предпочитая посидеть дома перед телевизором. 

Наша задача – заинтересовать и доказать, что активное долголетие и здоровье пожилых людей зависит от них самих. Каждый должен ответить себе на вопрос: Жить или доживать?

Председатель Совета ветеранов образования



Г.Т. Назарова
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