
Модель функционирования сети информационно-библиотечных центров в Иркутской области 
в рамках реализации мероприятия 2.4. «Модернизация технологий и содержания обучения в соответствии с новым федеральным государственным образовательным стандартом посредством разработки концепций модернизации конкретных областей, поддержки региональных программ развития образования и поддержки сетевых методических объединений» 
Федеральной целевой программы развития образования на 2016 год 


[bookmark: _GoBack]В соответствии с проектом Концепции развития национальной сети информационно-библиотечных центров (ИБЦ), определяющей главные направления формирования и развития Национальной сети информационно-библиотечных центров образовательных организаций на основе модернизации школьных библиотек, именно информационно-библиотечный центр образовательной организации должен стать фундаментом и необходимым условием для реализации ФГОС. 
Библиотека образовательной организации становится ключевым элементом инфраструктуры системы непрерывного образования в новую эпоху, поскольку, в отличие от предметных занятий, изначально рассчитана на то, чтобы дать каждому знания, соответствующие его индивидуальным запросам.
Появление современного информационно-библиотечного центра в образовательной организации приводит к коренной трансформации информационно-образовательной среды, что выдвигает новые требования к профессиональным компетентностям педагога.
Описание модели построения многоуровневой системы ИБЦ, взаимодействие субъектов
Процесс формирования современных ИБЦ связан со сложным комплексом решения материально-технических, информационных, методических и кадровых проблем, требующим значительных финансовых затрат.                                            
Поэтому на начальном этапе формирования системы ИБЦ в Иркутской области  предполагается создание сети Б(О)П ИБЦ различного уровня: регионального, муниципального, школьного.
Центром сети ИБЦ является ИБЦ ГАУ ДПО ИРО Иркутской области. 
ИБЦ ИРО является центром освоения и диссеминации опыта инновационных образовательных практик, обеспечивает методическое сопровождении функционирования сети информационно-библиотечных центров образовательных организаций Иркутской области в целях обеспечения информационно-образовательных потребностей субъектов образовательных практик. 
ИРО является координатором  инновационных практик муниципальных ИБЦ, направленных на организацию эффективной деятельности ИБЦ. ИРО проводит повышение квалификации сотрудников ИБЦ Иркутской области; организует мероприятия методического характера федерального и регионального уровней при участии муниципальных и школьных ИБЦ.
Муниципальные информационно-библиотечные центры (МИБЦ)
Обеспечивают информационно-образовательные потребностй образовательных̆ организаций муниципалитета (в первую очередь, доступ к информационным ресурсам, необходимым для реализации ООП). 
МИБЦ является площадкой для взаимодействия (в том числе сетевого) образовательных организаций муниципалитета, а так же межмуниципального взаимодействия. МИБЦ организует и проводит муниципальные и  межмуниципальные мероприятия (в том числе сетевые) с использованием ресурсов зоны метапредметной деятельности  по направлениям: использования современного образовательного контента; организации метапредметной деятельности обучающихся; реализация проектов по созданию образовательного контента; проведение просветительских мероприятий по использованию ресурсов современных ИБЦ;  трансляция опыта построения современного ИБЦ.  
МИБЦ обеспечивает доступ к площадям и ресурсам зоны метапредметной деятельности (информационным, программно-аппаратным) для проведения мероприятий муниципального и межмуниципального уровня. Предусмотрено использование площадей и ресурсов МИБЦ как площадки для проведения мероприятий регионального уровня.
На базе МИБЦ создана постоянно действующая консультационная площадки для участников образовательного процесса муниципалитета. 
Школьные информационно-библиотечные центры
Вновь созданные или модернизированные в соответствии с требованиями ФГОС к условиям реализации ООП школьные информационно-библиотечные центры  становятся ядром информационно-образовательной среды образовательной организации. Это позволяет обеспечить информационно-образовательные потребности субъектов образовательных практик, создать комфортную зону для внедрения новых вариативных образовательных программ на основе индивидуализации образовательных траекторий с учетом личностных качеств, интересов и потребностей обучающихся, создать условия для организации метапредметной деятельности, в том числе проектного обучения; создать условия для дистанционного обучения, в т.ч. для детей с ограниченными возможностями здоровья; организовать работу пресс-центра и научного общества школьного на базе информационно-библиотечного центра. ШИБЦ – центр формирования информационной компетентности участников образовательного процесса. 
ШИБЦ работает в тесном контакте с МИБЦ в соответствии с разработанными дорожными картами. 
Базовыми (опорными) площадками  региональной сети ИБЦ являются ИБЦ ИРО (региональный ИБЦ), муниципальный ИБЦ г. Иркутска, муниципальный ИБЦ г. Бодайбо и района,  ИБЦ образовательной организации (МБОУ СОШ № 15 г. Усть-Илимска)
Опыт создания и эксплуатации сети ИБЦ на территории Иркутской области активно обсуждается в педагогическом сообществе,  положительный опыт транслируется на образовательные организации Иркутской области. 

